

В первой четверти 2015 года отрасль [ОСТА](#) неизменно работала с убытками

«В первой четверти 2015 года убытки отрасли ОСТА составили 818 000 EUR, что почти на пятую часть больше, чем за такой же период прошлого года (683 000 EUR). Также следует отметить, что продолжают расти выплаты компенсаций, совершаемых из Гарантийного фонда вместо ликвидируемого страхового акционерного общества Valva (далее - LAAS Valva)», - информирует Юрис Стенгревицс, председатель правления Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB), добавляя, что выплачиваемые в данный момент из Гарантийного фонда компенсации рано или поздно лягут на плечи других страховщиков, если LAAS Valva не сможет выполнять свои обязанности, что, в свою очередь, может привести к коррекциям уровня [цен на ОСТА](#).

Сумма заработанных страховыми обществами в течение первой четверти этого года премий составила 11 581 000 EUR, что почти на 4% больше, чем в первой четверти 2014 года (11 160 000 EUR). В свою очередь, сумма удовлетворенных просьб о возмещении (что включает в себя и уже выплаченные компенсации, и изменения в резервах и возмещения доли перестраховщиков) в первой четверти 2015 года составила 9 123 000 EUR, что почти на 12% больше, чем за тот же период прошлого года (8 042 000 EUR).

«Отрасль ОСТА уже много лет продолжает работать с убытками. Если в первой четверти прошлого года мы могли говорить о небольших улучшениях относительно того же периода в 2013 году (убытки составили соответственно 683 000 EUR и 707 000 EUR), то в начале этого года размер убытков отрасли снова увеличился. Кроме того, следует отметить, что пропорциональный прирост принятых компенсаций в течение последних двух лет примерно на 5% стремительнее прироста заработанных премий», - комментирует результаты отрасли Ю. Стенгревицс.

«Следует отметить, что не уменьшаются и выплаты, которые, согласно соответствующим нормативным актам, совершает Гарантийный фонд ОСТА вместо LAAS Valva. Так в 2014 году по делам LAAS Valva из Гарантийного фонда было выплачено 1,36 миллионов EUR, в свою очередь, в первой четверти этого года Гарантийный фонд, выполняя обязательства LAAS Valva, выплатил уже почти 300 000 EUR. Более того, LAAS Valva находится в долгу не только перед Гарантийным фондом, но и другими страховщиками Латвии. Также необходимо продолжать выплачивать компенсации за ущерб, причиненный лицам в результате ДТП», - рассказывает Ю. Стенгревицс.

Количество средств в Гарантийном фонде в период с 31 декабря 2010 года до 31 марта этого года уменьшилось на 3 493 000 EUR и сейчас составляет 22 664 000 EUR. «Надо понимать, что Гарантийный фонд – в известной степени является гарантом стабильности системы ОСТА, в связи с чем дополнительные выплаты, совершенные из него, отразятся на всех участниках рынка ОСТА, и означают возможное увеличение [цен на полисы ОСТА](#)», - резюмирует Ю. Стенгревицс.

*Дополнительная информация:
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздиньш
Тел.: +371 29442282,
E-мэйл: gints@olsen.lv*